

1

李宁股票表现波澜不惊

北京奥运的脚步越来越近。在阿迪达斯全面“接手”北京奥运之时，李宁公司有点尴尬。在业内，对手们一直都在观察，看李宁公司有什么“动作”。收购上海红双喜的消息一出，立刻震动四方。美林、摩根士丹利等国际投行，纷纷看好此项交易，认为将刺激李宁股票上涨。

大摩表示，维持李宁“持有”的投资评级。红双喜的2006年销售额为2.69亿元人民币，净资产收益率16%，收购有助其扩大产品组合，给乒乓器材与鞋类产品带来交叉销售机会，并预期红双喜可受

惠李宁强大的市场网络及平台。

美林表示，维持对李宁的“买入”评级。美林认为，此次收购红双喜虽然盈利只贡献5%，但能将内地著名品牌纳入囊中，将有利于李宁的策略性发展。由于李宁仍有高达5亿元的手头现金，预期公司陆续会有类似的收购交易。

然而，在利好刺激下，李宁股票并未大涨，甚至还出现过“跑输大盘”的局面。对此张志勇认为，李宁公司的股票，属于“避险类”股票。“有好消息时，我们也不会大涨，一步一步来……”

2

拿什么对抗耐克阿迪达斯

在耐克、阿迪达斯等国际品牌大举进入中国市场的今天，投资者对李宁公司与红双喜合作的前景，保持谨慎乐观态度。

但张志勇仍高调看好这次收购。“关键是资源的互补。李宁公司生产运动服装等，而红双喜是国内遥遥领先的乒乓器材生产商。中国人的体育类消费中，乒乓球项目排第四。李宁如果不与红双喜合作，要在乒乓球领域重新起步，比较困难。”

在耐克、阿迪达斯等品牌的围攻下，5年来李宁公司的策略，就是“农村包围城市”。张志勇说，自己5年前出任

李宁公司CEO时，就想明白了这样一个问题——在中国这么大的地方，一定可以出现一个本土体育品牌。“要用世界的眼光，发扬本土的品牌文化。耐克和阿迪达斯可以攻占一线大城市，但他们未必能到达地级、县级市，那里可以让李宁品牌站稳脚跟。”

黄勇武曾开玩笑地对张志勇说，与上海红双喜的合作，是李宁公司“重新进城”的标志之一。对此，张志勇表示赞同。在北京奥运的背景下，李宁公司事实上与开幕式导演张艺谋，面临着同样的问题：如何用中国的“饭菜”，做出世界级的“口味”。

首席记者 晏秋秋

“李宁公司的股价为什么没大涨？”

上周三，坐在看得见黄浦江的办公室里，李宁公司CEO张志勇，面对本报记者提出的问题。

就在几天前，李宁有限公司(2331.HK)刚对外宣布，将以3.05亿元人民币，收购上海红双喜股份有限公司57.5%股权。在2008北京奥运的大背景下，李宁公司的这一收购，被认为是国产体育品牌的“奋力一搏”。

张志勇听到问题，露出了笑容。同样露出笑容的，还有上海红双喜董事长黄勇武和他的助手楼世和。上周四，谈到57.5%的股权被收购，黄勇武掷地有声地说：“因为红双喜和李宁一样，都想打造世界品牌！”

道可道，非常道。国产体育品牌的奥运非常道，就此铺开了大场面。



■ 国内知名体育品牌不断加快整合步伐

图 CFP

3

“李宁+红双喜”的联合手段

谈及红双喜，国内乒乓球爱好者几乎无人不晓。早自1961年起，红双喜便被国际乒联批准作为国际比赛用球。

2000年，国际乒联通过改革乒乓球运动，宣布以红双喜标准作为国际标准，10月世界杯上首次使用红双喜40毫米乒乓球。由此，红双喜确立了在世界乒乓球领域的行业龙头地位。

张志勇表示，收购红双喜的股份，双方是“志同道合”。“在中国，乒乓球就是国球，是中国人最喜爱的运动项目，

也是本土文化的最好寄托。”按照双方的合作计划表，到明年4月份，将推出“李宁+红双喜”品牌的明确战略。奥运会期间，李宁在6个奥运城市的旗舰店，都将出售红双喜产品。在一些城市，将有李宁与红双喜品牌的大篷车巡演。此外，红双喜旗下的王励勤、王皓、马琳、王楠、夏煊泽、龚睿那等球星资源，都将为李宁品牌“添砖加瓦”。而北京奥运会后，双方将有一个5年战略策划。

红双喜轻装上阵

那么，为什么是红双喜？红双喜为什么又愿意成为李宁公司的“间接非全资附属公司”？

张志勇说，李宁公司花费3.05亿元人民币，“一半买了品牌，另一半看好红双喜管理团队的经验和成熟度，相信通过合作，能将乒乓球项目真正国际化。”

黄勇武的助手楼世和，向记者披露了此次收购的细节。李宁公司买下的红双喜57.5%的股份，原属于参股红双喜股份有限公司的民营财务投资企业。“这意味着，红双喜这个品牌，并不像一些人所想象的‘消失’了。恰恰相反，红双喜轻装上阵，可以更好地发展高端市场的产品，争取做更专业化的器材商。”

黄勇武说，这次出售股份，是红双喜历史上一次里程碑式的资本运作。“这么多年来，红双喜一直要打造世界级品牌。

4

作为国产品牌，又面临奥运会，我们再不动，就有可能落后，落后就要挨打。”“红双喜要走出自己的一条路，真正打造国际化体育器材品牌。在北京奥运会上，红双喜是乒乓球、羽毛球、举重3个项目的奥运指定器材商。这样的优势，肯定也是李宁公司所看中的。”

红双喜透露，下一步，李宁公司将提供其4000多家门店中的1400家，作为红双喜品牌的销售终端。而此前，红双喜所有的销售点，刚刚超过700家。一下子增加了1倍的终端，红双喜的产品销量值得期待。

作为红双喜的当家人，黄勇武明确了“收购后的红双喜”的发展趋势。“第一，红双喜品牌会越做越大；第二，我们肯定要保持高端市场的占有率，确保专业化程度在世界领先。”

|新闻|背景|

红双喜与李宁的资源

运动员和赛事资源：红双喜是国际乒乓球联合会(ITTF)合作伙伴，长期为中国乒乓球、中国青年羽毛球队、中国举重队提供全面的专业运动器材和服务，品牌代言人包括乒乓和羽毛球的超一流运动员，如王励勤、马琳、王皓、王楠、夏煊泽、龚睿那。赛事资源包括世界乒乓球锦标赛、世界举重锦标赛、羽毛球世界杯和2008年奥运会。

李宁是国际男子专业网球选手联合会(ATP)合作伙伴、西班牙和瑞典奥运会代表团的合作伙伴，赞助了中国国家体操队、跳水队、乒乓球队和射击队，为阿根廷、西班牙国家篮球队、坦桑尼亚国家田径队等提供2008年奥运会运动装备，品牌代言人包括奥尼尔等运动明星。

产品资源：红双喜的产品属于运动器材类，乒乓、羽球、举重是三个支柱，外围包括足篮排球等。李宁产品属于运动服装和鞋类。

销售市场资源：李宁国内拥有4000多家零售店，红双喜拥有700多家，其中不少还不属于零售店。红双喜海外市场比较成熟，欧洲、日本、东南亚和美洲都是传统的稳定市场，海外市场占总销售额比例近25%，李宁海外市场较小，尚待开发。

|财经|透视|

阿迪达斯

阿迪达斯非常顺利地成为北京奥运会的官方赞助商，摆出了和主要竞争对手耐克在中国市场上一决雌雄的阵势。争取在奥运会之前在中国市场上超越耐克。它加快开店速度，签署奥运赞助协议，并在其官方网站上，对各个主品牌和子品牌、所收购的新企业产生的品牌效应做出详细介绍。

耐克

上周，耐克公司旨在保持在全球增长和市场领先地位的长期战略已开始实施。按照这项计划，在品牌组合成长的效应下，耐克2011财年的营业额增长目标将达230亿美元，相比2006财年150亿美元的营业额会有大幅度上升。预计未来5年，耐克在核心消费品战略的推动下，营业额目标的75%产生于耐克品牌。通过产品创新、品牌领导力建设和零售规模拓展的力度，耐克致力于为顾客创造一流的消费体验。在此基础上，耐克将不断扩大业务地域，在全球加速市场渗透。在系统化的业务管理措施帮助下，耐克希望每股盈利的长期增长达到13%至19%。

美津浓

要以2008年奥运会为目标，在中国建立销售网点，强化海外业务。公司将努力推行把专卖店和代卖点扩展到全国各地的销售体制。美津浓计划在2008年度之前，将美津浓品牌店增至1200家，这个数字是该公司2005年在华品牌店的两倍。他们希望在2008年前，能把在中国的销售额提高到160亿元。

李宁

除了为国内外签约的运动“英雄”提供特别打造的奥运装备，李宁公司2008年还将在产品研发、设计、渠道建设、市场营销等各方面采取针对性的措施，并通过旗舰店、巡回路演等手段加大与消费者的互动沟通，提升品牌形象。另外，在企业社会责任方面，李宁公司承诺会尽一切努力与13亿中国人一起当好东道主，传播奥运精神，做负责任的中国品牌。

彪马

近日，世界知名运动休闲品牌彪马首席执行官约亨·蔡茨借来华访问之机，正式公布了奥运营销的初期战略，彪马计划在2008年初继续推出消费者喜爱的全新富有创意的运动产品，并在奥运期间启动以跑道系列产品为主题的大型市场推广活动。

据约亨·蔡茨介绍，彪马已成为包括牙买加、瑞典等多个国家队的体育用品官方供应商，并为体育运动提供强有力的支持。同时，彪马全新富有创意的产品也必将会成为中国运动休闲领域的翘楚。

安踏

从两年前就开始策划奥运营销战略，并做出了3到5年的长期规划，安踏所募得资金中的11亿港元，将用于举办订货会、品牌推广、赞助大型体育赛事和媒体广告。对于明年的奥运营销，安踏的整体战略是：民族品牌讲述中国人的故事。与其他品牌纷纷赞助国外奥运代表团和知名运动员不同，安踏把奥运赞助的重点放在了国内。安踏目前没有签约运动队的计划，而将以签约国内奥运夺金选手为主，去表达运动员的个人信念，讲述他们努力拼搏后取得成功的故事。

国产体育品牌的奥运非常道

部分知名体育品牌的奥运战略